



0 628727 680000

62-87-27-68

(56.14)



МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени М.В.ЛОМОНОСОВА

Вариант 1

Место проведения Москва
город

ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников , Ломоносов "
наменование олимпиады

по литературе профиль олимпиады

Чудриной Марии Борисовны
фамилия, имя, отчество участника (в родительном падеже)

+100

Дата

«15» марта 2025 года

Подпись участника

Михеев

77 ~~Лист-вкладыш~~ Чистовик

62-87-27-68

(56.14)

Задание 1.

В поэме Владимира Маяковского „Однако в штанах“ лирический герой сравнивает себя с Заратустрой: „Слушайте! / Проповедует, / не час и стече, / сегодняшнего дне крикун-
бий Заратустра!“ Приведённое воспроизведение тесно связано с общим контекстом произведения, так как заимствованый образ выражает мотивную структуру текста.

В конце девятнадцатого века немецкий философ Фридрих Ницше создал труд „Так говорил Заратустра“. В нем автор последовательно раскрыл идею концепции, которую переосмыслил Владимир Маяковский в поэме „Однако в штанах“.

Заратустра - „крикунбий“ проповедник, стремящийся к тому, чтобы его слова воспринимались как истина, непреложный факт. „Мечась и стече“, этот герой продвигает собственные мысли, идеи. Описанные действия походят на то, какую роль в мире отводит себе лирический герой поэмы „Однако в штанах“. Произведение состоит из его развернутого, экспрессивного монолога, в котором лирический субъект раскрывает свой взгляд на важнейшие аспекты жизни человека. Более того, из второй главы поэмы известно, что лирический герой-поэт. В связи с этим его слова схожи с проповедью Заратустры, искренней и эмоциональной. Сравнивая лирического субъекта с Заратустрой, автор вводит в произведение мотив проповедничества.

Однако „проповедничество“ в поэме Владимира Маяковского и труде Фридриха Ницше совсем не походит на классическое, исключительно религиозное. Это связано с тем, что в обоих текстах важную роль играет мотив отриятия, протеста. Так, в ~~философии~~ работе Фридриха Ницше построена на деонтологич. ¹ тезе истины, которые были

утверждены до него. Одной из наиболее известных фраз мыслителя является утверждение „Бог умер“. Поэма Владимира Маяковского тоже связана с прометией против установленных властей общества. Композиционно произведение построено на принципе «четыре „долой!“». Лирический субъект противостоит идее, искусству, политической системе, религии. Однако важно, что лирический герой отрицает вышеупомянутые категории с акцентом на именовании „ваше“: например, „долой Ваше искусство“. Это значит, что субъект противостоит установленным, привычному восприятию идей, политической системы, искусства. Отношение лирического героя к религии же двойственное, неоднозначное. Его можно объяснить сравнением субъекта с Заратустрой.

Заратустра, как было отмечено выше, тесно связан с мотивами неклассической „проповедничества“. Поэтому его отношение к религии в привычном понимании неоднозначно. Так и лирический герой поэмы в последней главе врывается к Богу, но дает это не так, как субъект в стихотворении „Понушайте“. Лирический герой „приходит“ с прометией, будто бы, однако оказывается бесподобным на него в полной мере.

Таким образом, в поэме „Однако в штапах“ автор сравнивает лирического героя с Заратустрой - образом, раскрытым в труде Фридриха Ницше „Так сказал Заратустра“. Подобный приём основан на мотивной структуре произведения. Лирического героя и Заратустру связывают идеи проповедничества, отрицания, неклассического восприятия религии. Заметные образы из работы Фридриха Ницше, Владимир Маяковский передавшись в философии мыслителя, так как нащупает её в поэму „Однако в штапах“.

Задание 2 ~~Идея самоубийства в романе Ф. М. Достоевского „Преступление и наказание“~~
 Самоубийство - поступок, являющийся следствием психологического напряжения человека, тесных обстоятельств

Задание 2

Тема: идея самоубийства в романе Ф. М. Достоевского „Преступление и наказание“ и повести А. И. Куприна „Гранатовый браслет“

Самоубийство - поступок, являющийся следствием психологического состояния человека, тесных обстоятельств в его жизни. Природа сущности интересовала русских писателей в глубь историко-культурную эпоху: в ~~конце~~ ^{конце} девятнадцатого века Н. М. Каренин написал сенсационистскую повесть „Бедная麗子“, где главные герои бросаются в озеро. В семидесятых годах девятнадцатого столетия Л. Н. Толстой создал реалистический роман „Анна Каренина“, в котором женщина выдается под поезд. Однако особое внимание привлекают роман Федора Михайловича Достоевского „Преступление и наказание“ и повесть А. И. Куприна „Гранатовый браслет“. Несмотря на множество различий в сюжете, авторской мысли, идея самоубийства в этих произведениях преодолевает ~~боязнь~~.

В романе Федора Михайловича Достоевского существо совершают двойник Родиона Раскольникова, герой, способный на насилие и одиан. Персонаж, подобно главному герою произведения, имеет собственную теорию, обремененную на правах. На протяжении текста совершают множество отрицательных поступков: например, он ~~жестоко~~ обижает Дуню, сестру Раскольникова, на газор из-за своей симпатии к ней. В повести же А. И. Куприна самоубийство совершает Женяков, всю жизнь подавивший одного человека. На протяжении всего произведения автор не упоминает ни одного поистине отрицательного поступка персонажа: его действие ~~были~~ про-

диктованы чувствами к главной героине текста. И Свидригайлов, и Илья Свидригайлов и Желтков, персонажи, которых можно назвать контрастными, умирают по одной и той же причине. Удивительно, но ~~принадлежащие~~ самоубийства героя именем схожие ~~мотивы~~, которые перекликются между собой.

Основным поводом для совершение суицида у Желткова и Свидригайлова стало осознание своей греховности. Так, герой ^{персонаж из} повести А.И. Куприна заказывает жизнь самоубийством после ~~этот~~ отправки эмоционально-^{и бытии}, исповедального письма. В ^{тексте} Желтков в последний раз признается в любви главной героине произведения. Прикасаюсь к ~~жизни~~ гранатовый браслет, персонаж обесцветит большие не писать эпизоды. Подобная перемена связана с тем, что герой полностью осознает греховность своей любви, своих действий. Желтков перестает обманывать самого себя и совершает самоубийство из-за неспособности жить без недорогой любви, жить с осознанием неправильности сделанного. Схожие мотивы заметны и в истории Свидригайлова - героя из романа Ф.М. Достоевского. Вечером перед самоубийством персонаж ~~изменяется~~ от воспоминаний, которые постоянно всплывают в воображении. Свидригайлов находится в пограничном состоянии между реальностью и иллюзией: например, ему постоянно видится ^{ласк} маленькая девочка. С помощью такого положения персонажа автор передает шаманское осознание совершенных грехов, финальной рефлексии. Каждый из грёз приближает Свидригайлова к самоубийству, подсказывает, как в каждое написанное слово в последнем письме Желткова приближало героя к добровольному уходу из жизни. Несмотря на то,



что степень греховности герояе значимо различается, ~~есё~~ ее осознание приводит персонажей к единому совершенству сумида. Однако, интересно, чем вызвано резкое понимание неверности своих поступков. Это можно объяснить сюжетами произведений Достоевского и Куприна.

Перед совершением самоубийства Свиридов и Желтков совершают поступки, неотъемлемые для их поведение. Так, чтобы персонаж из повести А.И. Куприна отправил письмо с особыми содержаниями. Главные герои произведения получают не только записи Желткова, но и гранатовый браслет - семейную реликвию, предмет, который имеет огромную ценность для персонажа. Более того, содержание письма также необходимо для героя - в нем Желтков ~~запечатанное~~ кинется оставить замурованного жениху в покое, забыть о нем. Подобное действие написано с особой искренностью: это можно доказать поведением возлюбленной. Она впервые идет к Желткову, сама не осознавая настоящих мотивов визита. Главные герои понимают, что письмо настойчивого поклонника особым, действительно финально в их будущем изменениях." Исходя из этих рассуждений, можно предположить, что ^{запечатанное} письмо стало причиной для самоубийства, а не мысли о сумидае выступивших мотивах для создания письма. Схожие ситуативы застенка в ^{четвертой} биографии Свиридова, героя из романа Ф.М. Достоевского. Незадолго до самоубийства он совершает ~~необходимый~~ для себя поступок: персонаж, ~~о~~жидавший надругательства над Дуней Раскольниковой, отпускает девушку. Увидев сопротивление с её стороны, направивший на себя револьвер, Свиридов останавливается. Нельзя сказать, что этот поступок продиктован страхом за собственную жизнь, так как

герой понимает: Думы не выстrelят ~~затраченную~~ в него. Действие персонажа связано с его внутренними усилиями, решениями отпускает. Вероятно, именно этот поступок стал ~~первым~~^{пободой для} ~~рефлексии~~^{пересмысливанием} ~~жизни~~^{жизни}: В связи с подобными фактами можно сделать вывод о том, что ~~небычные~~^{поступки}, ~~противоречащие~~^{не} классической модели поведения героя, знаменуют ^{том} начало обдумывания самоубийства. И Ф.М. Достоевский, и А.И. Куприн выражают мысль о том, что сущее явление следствием выхода из комфорtnого, удобного состояния самоотдана и ~~подогревают~~^{подогревают} рефлексии. Важно, что способность к ~~пересмысливанию~~^{преподносит} ~~автора~~^{автором} ~~как~~^{как} ~~попозиционное~~^{попозиционное} ~~характер~~^{характер}. Поэтому после рефлексии героя начинают восприниматься иначе.

После совершения самоубийства и Желтков, и Свиридовьев раскрываются по-новому. Так, герой из повести А.И. Куприна „Гранатовый браслет“ воспринимается читателем через призму мнения главной героини. В начале произведения она отрицательно относится к персонажу, раздражается из-за его письма. В связи с этим и читателю Желтков кажется отрицательным персонажем. Однако после того, как женщина решает посетить квартиру героя одна и узнает о самоубийстве, восприятие персонажа изменяется. Героиня понимает, что любовь Желткова была настоящей, чистой. Завершающим текст лирические ноты лишь подчеркивает, что персонаж превращается из находчивого поклонника в высокую личность. Несмотря на то, что в образе Свиридовова не происходит такого серьезного изменения, восприятие героя определенно меняется. Самоубийство персонажа вступает во акт отказа от одиоза, садоэротическое. Более того, зевки Свиридовова оказываются завещанными

семье Маринеладовых. Из исключительно отрицательного образа герой превращается в пытливость, которая не способна вовремя уловить осознать свои поступки и остановиться. Значит, после самоубийства ^{читательское и авторское} восприятие Свидригайлова и Жемчкова изменяется в лучшую сторону. совершение суицида добавляет трагизм в судьбы героя. Более того, они оставляют после себя честные, важные "вещи". Жемчков дарит главной героине осознание понимание настоящей любви, а Свидригайлов спасает Маринеладовых от паники минуты.

Такими образом, Ф.М. Достоевский в романе "Преступление и наказание" и А.И. Куприн в повести "Гранатовый браслет" схоже выражают идею самоубийства, используя при этом контрастные персонажей. С точки зрения профанов, самоубийство является следствием рефлексии, выхода из состояния самодовольства и излияния. Суицид происходит из бесподобности изменения социальных и нравственных, порой аналогичных для героя поступков. Обычно осознание самоубийства влечет за восприятие персонажей, изменив его в лучшую сторону. Это связано с тем, что способность к рефлексии является положительным, "высоким" качеством личности.

МУБ
 (символика)
 симб
 МУБ
 В

Черновик

Задание 2

Самоудийство:

→ Ф. М. Достоевский - "Прест. и нак."

→ А. И. Куприн - "Гранат. браслет"

① "ПиН":

Самоудийство Свидригайлова

Мысли Роксольника о самоудийстве

Самоудийство - попытка уйти от жизни, зрея

② "ГБ":

Самоудийство Жемчкова из-за любви

Задание 1 Описанная задача подходит

Заратустра - мировой культуры на то, какую роль

Ф. Ницше - "Так говорил Заратустра" (роль

Роль в произведениях: сюжет мир. герой

мир. герой поэмы идет против системы/идеи

о четырех "долой": 1, доходит до Бога и не

получает ответа

поэмы → искусство

→ система

"Однако" → ремесло

в штанах" → любовь

Труд этого героя

постому В. Маяковского

Идея сопрягается с

идеей труда

и концепции

и критикованный

автор "мечтать

и спасать"

Задание 1 и спасать"

Позже Владимир Маяковского "Однако в шта-

нках" именем интересную

композиционное строе-

ние.

В поэме Владимира Маяковского "Однако в штанах" 1915 года лирический герой сравнивает себя с Зара- туством: "умилю". Приведенное воспроизведение же

искусством проповедание,

В конце XIX века немецкий философ Фридрих Ницше создал труд "Так говорил Заратустра". В указанной работе автор выдвигает идею концепции, которую пересказывает Владимир Маяковский в поэме.

Слова Заратустры воспринимаются как исцеление, утверждение, которому необходимо верить. Работа Фридриха Ницше построена на основе перечисления тех утверждений, которые считают верными. Важная деталь — Так и мифический герой поэмы последовательно возвращает идеи, затрагивающие многие сферы жизни: любовь, религию, искусство, политическую систему.

Проповедование Владимира Маяковского построено на основе мотива отрицания, концепции "чтобы 'злой!'". Так и философ Фридрих Ницше связана с мотивом отрицания.

Заратустра - проповедник, так и мир. герой

Таким образом, в поэме, ^{однако} в читателя

В. Маяковский заимствует образ Заратустры из труда Фридриха Ницше. Упомянутый мир.

Через Заратустре, автор выразляет мотив проповедничества и отрицания.

Учтившись,

Заратустра мало связан, как было отмечено выше, с мотивом проповедничества. Однако это не
забытое неприменимо

Поэтому отнесение пророка к Богу неоднозначно, противоречиво. Заратустра правдивы все-
ми путями воспринимаются как
люди, перво распространяющие волю небес
на земле. Однако Заратустра совсем
не подходит ни к одному определению, поскольку
он ~~применительно~~ неоднозначен. Так и философский
человек ^{зарубежный} в конце концов
врывается к Богу не более не так,
как это делает пророк из стихотворения
"Погибайте!"

Запечатленный образ из работы

Ф. Ницше, Владимир

Маковский передал идею
философии Ницше
и, так как получает
её в её произведение

1. Идея самоубийства:

Самоубийство является следствием совершения греховных поступков, но они отмечаются у героев текстов:

Свиридов - серычный грех, обличающий милю чадо страсти, влечь к неприменимым поступкам

Мелтков - грех, совершающий из-за любви, "зависимости" от главной героини

Самоубийство
~~поступок~~

Самоубийство -
следствие ознания,
невозможности из-
лечить произошедшее

2. Проблема поиска правды и справедливости в рассказах А.П. Чехова и В.М. Шукшина:

Шукшин - "чудики" ("Чудик", "Федя")

А.П. Чехов - невыполнимое действие в позднем творчестве ("Красивовщик")

Самоубийства:

① Ихнее: грех \rightarrow самоубийство, но: Свиридов - грех чадо страсти; Мелтков - грех любви

② Самоубийство милю
восприятие героя,
которое ранее
было задано
автором

Мелтков - самоубийство
бо как акт искушения
(музыка в конце про-
изведения)

Свиридов - самоубийство
бо как печальный итог
но первоначальное значение

Самоубийству предшествует рулад членение

③ С какими героями происходит самоубийство (раскрыть
героя в контексте), но мотивы ^{некоторые} которых преподносит

Черновик

62-87-27-68

(56.14)

Композиция:

① Введение

- ② Раскрытие портретов на контрасте
- ③ Самоубийство - поступок, который совершается от безысходности, понимания греха
- ④ После самоубийству предшествует неподчиненный дух героя
- ⑤ самоубийство несет восприятие героя
- ⑥ Заключение

Введение:

Самоубийство - поступок, являющийся следствием многих обстоятельств в жизни героя, психологического напряжения. Природа самоубийства интересовала писателей в любую эпоху: в начале XX века русский

Н.М. Каренин написал сентиментистскую повесть "Бедная Лиза", где девушка бросается в озеро. Во второй половине девяностого столетия И. Н. Толстой создал роман "Анна Каренина", в котором изображение бросившейся в озеро девушки привлекло поэзду. Однако особое внимание привлекают романы Ф. М. Достоевского и А. С. Куприна "Притяжение и наказание" и "Именины". Немногие из разниц в стилях произведений, ~~однако~~ иди самоубийства в них имеют ряд общих ист.

конца семидесятых годов столетия